



COMUNE DI PORANO

Ecofeste 2015


AVVISO PUBBLICO PER L’ATTRIBUZIONE DEL MARCHIO REGIONALE “ECOFESTA” PER L’ANNO 2015
In esecuzione della Deliberazione di Giunta Regionale n.805 del 03/07/2012 con la quale sono stati definiti i requisiti ed i criteri per l’attribuzione del marchio regionale “Ecofesta” e la relativa modulistica per la presentazione delle domande

SI RENDE NOTO CHE
tutti i soggetti organizzatori di sagre e feste popolari di cui alla L.R. 21 gennaio 2015 n.2 che prevedono la preparazione e la somministrazione di cibi e bevande possono presentare domanda per l’attribuzione del marchio “Ecofesta”, entro e non oltre le ore 12,00 di sabato 09 maggio 2015, da far pervenire   all’Ufficio Protocollo del Comune di Porano o mediante P.E.C. a comune.porano@postacert.umbria.it utilizzando esclusivamente i modelli allegati A e B alla D.G.R. 805/2012 disponibili nel sito internet www.comune.porano.tr.it e presso l’Ufficio Polizia Municipale.
Il Comune di Porano, sulla base delle domande pervenute, formerà l’elenco comunale delle “Ecofeste” 2015 attribuendo il marchio ai sensi delle disposizioni regionali. Tale elenco verrà poi inviato alla Regione Umbria entro il 30 maggio 2015. 
Il possesso del marchio regionale “Ecofesta” è requisito necessario per l’ottenimento dei contributi che la Regione Umbria, sulla base della D.G.R. n.450 del 27.03.2015, potrà eventualmente assegnare e che saranno determinati differentemente a seconda del marchio ottenuto (ad 1, a 2 o a 3 foglie).

Il Comune potrà procedere all’erogazione dei contributo solo in seguito alla relativa assegnazione da parte della Regione Umbria.
Per informazioni e chiarimenti rivolgersi all’Ufficio Polizia Municipale del Comune di Porano.

Si avvisa che saranno effettuati controlli presso le “Ecofeste” 2015 al fine di verificare che siano effettivamente realizzate secondo i criteri dichiarati dai soggetti organizzatori in sede di richiesta del marchio stesso. Qualora il Comune accerti irregolarità è tenuto a darne comunicazione alla Regione Umbria e, per l’anno successivo all’accertamento, il soggetto organizzatore non potrà ottenere l’attribuzione del marchio né tantomeno l’assegnazione di eventuali contributi.
Porano, 16 aprile 2015
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              F.to Marco Conticelli

