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II° CONCORSO “ACCENDIAMO IL NATALE”

PORANO – ANNO 2015
8 DICEMBRE 2015 – 6 GENNAIO 2016
La PRO LOCO promuove in collaborazione con il Comune di Porano un concorso per l’abbellimento con decorazioni natalizie di particolari abitativi esterni, vie, vicoli e aree verdi pubbliche al fine di incentivare e valorizzare gli aspetti estetici, ambientali e turistici del nostro comune.

1) DESTINATARI

La partecipazione al concorso, che prevede l’abbellimento a tema natalizio ed a proprie spese, è aperta a tutti i residenti o proprietari di immobili nel Comune di Porano. Durante la manifestazione, a partire dall’8 dicembre 2015 al 6 di gennaio 2016, le decorazioni dovranno essere ben visibili. Nelle operazioni di decorazione dovranno comunque essere rispettati i regolamenti comunali vigenti.

2) MODALITA’ E TERMINI DI PARTECIPAZIONE

Il modulo d’iscrizione al concorso dovrà essere compilato e consegnato alla PRO LOCO di PORANO entro e non oltre il 13 dicembre 2015. Le decorazioni dovranno essere mantenute fino al 6 gennaio 2016. Al momento dell’iscrizione, da effettuarsi mediante deposito della richiesta, completa di tutti i dati e sottoscritta dall’interessato, la Pro Loco assegnerà ai concorrenti appositi cartelli numerati che dovranno essere esposti, per tutto il periodo del concorso, in modo ben visibile. La quota di iscrizione è di € 3,00.
3) SELEZIONE DEI VINCITORI

La selezione dei vincitori sarà effettuata da una apposita giuria che darà una valutazione mediante l’attribuzione di un punteggio ai parametri di seguito indicati:
a) Originalità della decorazione;

b) Valorizzazione di strutture edilizie ed architettoniche tipiche;

c) Utilizzo di materiali non convenzionali con particolare attenzione al riciclo creativo;

d) Visibilità e mantenimento delle decorazioni fino al 6 gennaio.

4) COMPOSIZIONE DELLA GIURIA
La pro Loco provvederà alla nomina della Giuria che procederà alla valutazione delle decorazioni natalizie della quale faranno parte cinque membri nominati tra le seguenti categorie:

· Il Sindaco o suo delegato;

· n° 1 rappresentante Pro Loco di Porano;

· n° 1 rappresentante dell’Associazione Centro Anziani Porano

· n° 1 rappresentate dell’Associazione Cavalieri del Torrione

· n° 1 rappresentate dell’Associazione Sportiva
· n° 1 rappresentante dell’Associazione AGP

· n° 1 esperto in allestimenti e decorazioni.

5) SVOLGIMENTO DELLE OPERAZIONI DI VALUTAZIONE

La Giuria precedentemente costituita, nominerà al suo interno il Presidente, definirà le modalità di attribuzione dei punteggi secondo i parametri di valutazione di cui al precedente punto 3) e deciderà sulla organizzazione della valutazione.  Le date dei sopralluoghi, che potranno essere ripetuti nel tempo, dovranno rimanere rigorosamente riservate. Il voto del Presidente di Giuria prevarrà in caso di situazioni di parità. La Giuria ha titolo per redimere ogni controversia. Le decisioni in merito al regolamento del concorso sono inappellabili.

6) PREMI

I primi 3 classificati verranno premiati con cesti di prodotti enogastronomici. 
7) PREMIAZIONE

La premiazione avverrà il 6 gennaio 2016 in occasione della Festa della Befana organizzata dal Comitato Festeggiamenti Madonna della Pace, ore 16:30, presso la Sala Malerba.

Per ulteriori informazioni rivolgersi alla Pro Loco di Porano, 

email: prolocoporano@libero.it
La partecipazione al concorso implica l’accettazione del seguente regolamento.

Porano, 31 ottobre 2015








   Il Direttivo della Pro Loco Porano










         Il Presidente










       Massimo Rumori
COMUNE  DI  PORANO








