
COMUNE DI PORANO                                                               PROVINCIA DI TERNI
Servizio Polizia Municipale

Ord. N 3                                                                                                                   Lì, 06 marzo 2015


Oggetto: Chiusura al transito veicolare per taglio piante di un tratto della Strada Comunale  

                della Madonnuccia.


Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO


VISTA la richiesta acquisita al prot. generale n.794 del 05 marzo 2015, avanzata dal Sig. Bonato Federico residente in Porano, Localita’ Pian di Castello, con la quale richiede la chiusura al transito veicolare di un tratto della Strada Comunale della Madonnuccia per lavori riguardanti il taglio della vegetazione radicata sui terreni in proprietà e distinti al catasto foglio 7 part. 18,151,152 e 153.;

CONSIDERATO che per la realizzazione dell’opera di cui sopra necessita chiudere al transito un tratto della Strada Comunale della Madonnuccia che sarà regolarmente transennato ed individuato da apposita segnaletica stradale per la chiusura nei giorni 10-11 e 12 marzo 2015 dalle ore 08.30 alle ore 13:00 e dalle ore 14:00 alle ore 17:00; 

VISTO l’art.7 del vigente Codice della Strada e successive modificazioni ed integrazioni ed il              relativo Regolamento di Esecuzione;

VISTO l’art. 107 del T.U. 267/2000

ORDINA

Per i motivi di cui in narrativa, di vietare il transito veicolare nella Strada Comunale della Madonnuccia nel tratto interessato dai lavori riguardanti il taglio della vegetazione radicata sui terreni di proprietà e distinti al catasto foglio 7 part. 18,151,152 nei giorni 10-11 e 12 marzo 2015 dalle ore 08.30 alle ore 13:00 e dalle ore 14:00 alle ore 17:00; 
 
La ditta incaricata dell’esecuzione dei lavori dovrà provvedere all’installazione – manutenzione e rimozione della segnaletica di cantiere necessaria per la regolare esecuzione dell’intervento.

Il personale del Servizio Polizia Municipale è incaricato dell’esecuzione della presente Ordinanza.
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