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I titolari di strutture ricettive di cui al capo II e III della L.R.8/2017 e i gestori di alloggi locati per finalità turistiche di cui all’art. 40, sono tenuti a:

· Comunicare l’identità delle persone alloggiate alla Questura tramite il servizio https://alloggiatiweb.poliziadistato.it , le credenziali di accesso al portale verranno fornite su richiesta dell’interessato compilando un modello ( viene fornito dalla Questura di Orvieto ) a cui andrà allegata copia della S.C.I.A. o della comunicazione presentata in Comune;
· Comunicare entro il 5 del mese successivo a quello di riferimento le presenze degli ospiti anche se pari a zero (https://turismatica.regione.umbria.it), per accedere dovrà richiedere le credenziali SPID, nel sito www.spid.gov.it troverà le info utili per ottenerle;
· Presentare l'iscrizione alla tassa dei rifiuti (Taric) relativa alla specifica struttura entro 90 giorni solari dalla data di inizio del possesso o della detenzione o il cambio di  destinazione d'uso dell’immobile.


Si rammenta che, ai sensi della legislazione turistica regionale, per le locazioni turistiche non è consentito l’utilizzo di alcuna denominazione propria e riferibile alle strutture ricettive.
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